

# 笃信笃行悟思想 求实求效走前列

## 市级机关开展党务干部学习贯彻党的二十大精神调研实践活动

开局开出精气神,开局开出加速度。为深入学习贯彻党的二十大精神,深刻理解和把握中国式现代化淮安新实践的内涵和要求,日前,市级机关开展了党务干部学习贯彻党的二十大精神调研实践活动,揭开了市级机关“学习党的二十大精神、实干走在前”“四比四看”的序幕。

本次调研实践活动紧紧围绕市委“153”发展战略的5个现代化布局展开,既有市领导以及政法、工信、人社、资规、生态环境等部门的集中授课,也有生动鲜活的实践教学;既有现代化示范点的观摩体验,也有苦难历程的深切回顾,同时还组织了集中座谈研讨、撰写体验文章、代表交流发言等。67名学员纷纷表示,要把4天来的所思、所悟、所获学以致用,更好地带领基层党组织和广大党员干部共同为推进中国式现代化淮安新实践贡献力量。



“中国式现代化淮安新实践”专题党课



听取人力资源产业和大学生创业成果介绍



参观台华多功能锦纶新材料项目

### 课堂+实境 认识“153”发展战略的内涵更加深刻

市金融中心会议室内,市自然资源和规划局的现代化空间格局党课,对淮安市的总体城市设计规划情况作了介绍:从“大湖大城、展翼腾飞”到“文化名城、绿色崛起”,再到“人民城市、惠享人民”。踏上淮安现代化新征程,重点做好城市形态、业态、生态、神态“四态提升”文章,努力重现“壮丽东南第一州”的繁华盛景。耳听为虚、眼见为实,站在金融中心顶楼停机坪上极目远眺,高楼鳞次栉比,脚下车水马龙、人潮涌动,钵池山公园的湖水金光闪耀,大家真正感受到淮安中心城市发展的巨大变化,体会到把周总理的家乡建设好责任在肩。

在市人力资源大厦,学员们听取了“十三五”以来我市人社事业发展情况介绍。人社工作一头连着民生福祉,一头连着经济发展,我市“十四五”人社事业发展目标是更高质量的就业创业、更加健全的社会保障、更

有活力的人才体系、更加规范的劳动关系、更加完善的人社服务。在市人力资源产业园和大学生创业园,学员们详细了解大学生创业团队的运营模式与竞争优势。市人社局党委委员、副局长、机关党委书记陈树国表示,要通过产业引导、政策扶持、对外开放和环境营造,不断推动人力资源服务专业化、信息化、产业化。

此次活动将课堂学习与实境教学相结合,将学习贯彻党的二十大精神与市委市政府的中心工作融合起来,围绕高质量发展这一首要任务,动员大家把战略机遇转化好、把枢纽地位提升好、把改革活力释放好,真正将理论成果融入具体实践。市委办机关党委书记、市委研究室副主任周杰表示,本次活动,既学理论,又有实践;既谈现在,也讲长远,对于我们全面深入学习贯彻党的二十大精神,全面深刻把握中国式现代化淮安新实践深刻内涵,具有重要的指导意义。



市市域社会治理现代化指挥中心应用演示



感受智慧养老服务中心的智能养老新模式

### 眼力+脑力 实践“153”发展战略的路径更加清晰

在洪泽区台华绿色多功能锦纶新材料一体化项目现场,建设者们脚踩干劲,笃行实干,奋战正酣。该项目一期厂房已陆续封顶,设备正在安装调试。该项目是我市开展重特大项目攻坚的重大成果,我市百亿级项目从签约到落地,由100天到70天,再由52天到32天,不断刷新“淮安加速度”。台华新材(江苏)有限公司副总经理周雪峰介绍:“项目总投资120亿元,建成后预计可实现年产值180亿元、税收9亿元,综合能源利用率、土地使用率、地方贡献率均为行业领先。”

在淮安区石塘镇张兴村,白墙黛瓦、鸟语花香的美丽新农村,生态宜居、富民强村的发展新模式,让学员们看到了乡村振兴的秀美画卷;在国家第五批湿地公园——白马湖国家湿地公园和“渔乐湾”,风静波平碧水连、鱼翔浅底鸟翩跹,“绿水青山就是金山银山”的淮安实践取得喜人成果,人与自然的和谐美景令人流连忘返,这其中凝聚了十几年来推进“四湖工程”的白马湖人的初心和汗水;在清江浦区智慧养老服务中心,体验我市积极应对老龄化社会、助力居家养老的智能新

模式,感受实现人民对美好生活向往的有效举措;在市域社会治理现代化指挥中心、清江浦区长西街道社会治理现代化指挥中心等地,感受高品质基层治理的发展成果——精微网格化管理,体验社会治理部门的现代化治理效能……在18个教学示范点,每一处都令人感受到淮安经济社会发展的澎湃激情。每到一处,学员们大饱眼福,也深受启发和教育,大家一路看、一路思考。版块党课、示范教学、重点讲解,丰富多彩的调研形式让学员们更深刻地认识到中国式现代化对全面推进中华民族伟大复兴的重大意义,深入理解淮安“153”发展战略的实践路径。

大家表示,要把思想和行动中到党的二十大确定的各项任务上来,把时间和精力集中到市委的决策部署上来,热火朝天地干起来、热血沸腾地赛起来,为开好局、起好步贡献更多的智慧和力量。市资规局党委委员、机关党委书记张津海说:“我对推进中国式现代化淮安新实践的动力更足、底气更足、信心更足,也更感责任在肩、使命在心、职责在身。”



淮安总体城市设计规划的版块党课

### 所学+所用 服务“153”发展战略的信心更加坚定

学思践悟,学以致用。市委高度重视这次调研实践活动,市委常委、宣传部部长、秘书长李森专题授课,他紧扣“中国式现代化淮安新实践”,从聚焦“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”这个中心任务、以弘扬“四敢”精神推动淮安跨越赶超、在中国式现代化淮安新实践中走好“第一方阵”等三个方面进行了深入阐述。大家表示,这是一堂主题鲜明、论述深刻的生动党课,听完后更加深刻感受到推动高质量发展,必须坚持和加强党的全面领导,坚定不移全面从严治党,以高质量党建引领高质量发展。

在最后一天集中交流研讨中,大家分享了心得体会,结合个人实际畅谈了落实的思路和举措。市生态环境局副局长戚善功表示,作为环保工作者,我们要“少设路障”“多设路标”,不仅要守护蓝天碧水,还要助推经济腾飞,努力为建设天蓝、地绿、水清、人与自然和谐共生的现代化美丽淮安贡献智慧和力量。市发改委机关党委副书记彭考表示,发改人要“少踩刹车”“多踩油门”,加快项目立项审批,努力做好经济运行监测、重特大项目攻坚、政策资金项目向上争取、绿色低碳循环经济发展以及保障改善民生等工作。市住建局机关党委副书记吴以军表示,将围绕“四敢”“复兴”“高质量发展”等关键词,认真谋划,推进全市住房城乡建设工作高质量跨越发展。市农业农村局机关党委书记谷凯洪表示,要切实践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,推进农业绿色发展,加快建设美丽宜居乡村。市民政局机关党委副书记何涛表示,作为一名民政干部,必须保持勇立潮头的担当精神和时不我待的奋斗姿态,切实把调研实践成果转化为推动民政事业的

高质量发展、实现人民群众对美好生活向往的有效举措。

学习无止境,奋斗不停歇。4天的调研活动圆满结束,市级机关党务干部纷纷表示,将以此次调研实践活动为契机,做到学有所思、学有所悟、学有所得、学以致用,掀起“学习党的二十大精神、实干走在前”“四比四看”竞赛热潮,紧紧围绕聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市、更好展示“象征意义”的奋斗目标,坚定信心、鼓足干劲、加压奋进,为早日实现城市复兴梦想作出更大的贡献。



美丽新农村、乡村振兴发展新样板

融媒体记者 李蓉  
通讯员 张卫华



组织开展调研实践活动交流研讨



感受白马湖“四湖工程”生态建设成效